

## “周口崛起方略”市民谈——

# 咱们眼中的周口崛起之路

## 期待实现学生零距离就业

受访人:门立志 职业:教师

□晚报记者 姬慧洋

“‘周口崛起方略’中提到要抓好九大攻坚,其中一项是要抓好科教兴周的攻坚战,对于我们教育行业来说,这无疑是一个绝对的利好消息。”在周口科技职业学院办公室,门立志对记者谈起了他眼中的“周口崛起方略”对教育行业的指导意义,“未来我市的职业教育一定会向规模化、集团化、品牌化、园区化发展,到那时,实现我市毕业生零距离就业就在朝夕之间。”

门立志说,2008年是我市职业教育发展史上具有里程碑意义的一年。就在那一年,我市全面吹响了职业教育攻坚的号角,职业教育随

之进入一个发展的春天。市委、市政府把职业教育,特别是中等职业教育作为教育事业发展的战略突破口,牢固树立抓职业教育就是抓经济、抓经济必须发展职业教育的思想。

“在1月9日的《周口晚报》上,我看到了有关‘周口崛起方略’的报道,也就在那篇稿件里,我看到了关于科教兴周的内容。”门立志说,在今时今日,大力发展职业教育,尤其是中等职业教育,是我市化人口压力为人才优势,实现人口大市向人力资源大市转变、加快追赶跨越发展的根本途径。在这个过程中,人才的培养很重要,但是培养后的人才送到哪里,以及怎么输送是一个难题,而兴建职教园区正好能有效解决这一难题。比如,现在周口科技职

业学院设有一个“中德机电一体化班”,它属于“订单培养”,在这个班里毕业的学生,会被直接输送到德国在华企业工作,工资待遇是非常诱人的。

“大学生就业难是一个很现实的问题。”门立志说,“职教园区内的各所职业院校都在发挥自己的作用。目前,周口职教正在走校企合作、工学结合的路子。在未来不久的时间内,肯定会成立由职业院校和相关企业组成的职业教育集团,学校教师和企业技术骨干共同制定课程计划,实现课程体系和就业岗位的直接对接,那样就可以实现学生零距离就业,彻底解决他们就业难的问题。”

## 提高个人素质,迈出文明第一步

受访人:穆乐 职业:市直单位工作人员

□晚报记者 王晨

穆乐告诉记者,她翻阅《周口晚报》时,对“周口崛起方略”中提出的开展“文明杯”竞赛,抓好提高城市管理水平攻坚战和老城区改造提升等几方面内容,印象十分深刻。她告诉记者,每个有责任心的市民都会对堆积在路边和小区旁的垃圾深恶痛绝。“但是要想清除这些垃圾,首先得提高个人素质,需要每一名市民都迈

出文明的第一步。”

“一些路段上的临时小吃摊点虽说生意红火,但地上总留下许多塑料袋、一次性杯子等垃圾,这会令我们的城市显得不够美观。”穆乐说,就拿沙颍河沿岸来讲,河堤上到处都是市民抛撒的垃圾,甚至绿化带里也有零零星星的纸屑。而且,如果有一个人往河边倾倒垃圾,没多久就会有更多的人跟着这样做,久而久之,河边就形成了一个固定的垃圾点。“如果每人都能从自

身做起,不随意倾倒垃圾、不随意抛洒垃圾,让我们的环境干干净净、漂漂亮亮的该有多好?关于如何治理城市垃圾,有关部门可以借鉴一下外地经验。”

穆乐告诉记者,周口文化厚重,注重城市内涵,“周口崛起方略”是要把周口建设成为一个现代化城市,为居民提供良好的工作和生活环境。建设现代化城市,不仅要经济发展起来,还要求绿起来、亮起来、美起来、活起来。

广  
告

## 期待没有刑事案件和上访事件发生

受访人:任聪 职业:个体商户

□晚报记者 张擘

“‘周口崛起方略’中提出的平安建设,让我们看到了周口平安和谐的美好前景。”谈起“周口崛起方略”,周口市区的个体商户任聪显得非常激动,对于我市如何搞好平安建设,他向记者谈了自己的看法和期待。

“我从《周口晚报》上看到,作为‘周口崛起方略’的一项重要内容,平安周口建设工作的开展,非常贴合民生。”任聪说,2000年,他

开始开店做生意,多年来,由于他与形形色色的顾客打交道,常常会听到一些顾客谈论身边发生或听说的各种各样的刑事案件和上访事件。但近几年,随着我市开展一系列平安建设工作,他听顾客谈论刑事案件和上访事件的次数渐渐少了,这让他对周口的平安建设充满了期待。

对于平安周口建设工作,任聪提出了自己的看法。他表示,要打造平安和谐周口,不但要做好人民调解工作,还要健全治安防控设施,加

大青少年法制宣传教育工作,这样不仅能减少刑事案件和上访事件的发生,还能让市民更安居乐业。

“随着‘周口崛起方略’的大力实施,平安周口建设工作的顺利开展,我希望各类违法事件越来越少。”任聪说,“周口崛起方略”非常贴合我市实际,他希望今后不仅不再发生一起刑事案件和上访事件,就连小偷小摸的现象也没有,社会稳定和谐,老百姓安居乐业。

## 只用钢筋水泥构筑的城市,不是市民的美好家园

受访人:岳承翰 职业:个体老板

□晚报记者 郭坤

“周口崛起方略”中提出,进行沙颍河城区段治理,打造文化、生态、园林城市。对此,市民岳承翰表现出了极大的期待。

大学本科毕业的岳承翰通过自己的努力,实现了打工者向老板角色的转变。尽管每天一睁眼就要考虑自己的生意,但岳承翰对于生活着的城市的发展始终保持着高度的关注。

岳承翰由衷地表示,自从在网上和报纸上了解到,周口开始进行沙颍河城区段综合改造,要打造文化、生态、园林之城,“心里很期待也很激动”。

“周口历史悠久,文化璀璨。我们应该也必须把这些历史文化发扬光大,让更多的人了解周口,熟知周口,敬佩周口,让周口的历史文化去滋润更多的心灵。”除了希望周口的历史文化能够发扬光大,能够外界熟知之外,岳承翰也希望自己居住的城市能够成为一个真正宜居的城市。“只用钢筋水泥构筑的城市,不是市民的美好家园,没有良好的居住环境,无法满足人们的身心需求。所以,建设生态、园林之城是我们迫切需要的。”岳承翰说,有水的城市就有灵气,就有活力,周口有水——沙颍河贯穿城区,围绕着这条河,周口应该做好生态文章。

“沙颍河是老天赐给周口的礼物,我们应该把这个馈赠利用好,让城市‘绿肺’发挥最大的作用。”岳承翰说,沙颍河城区段改造工程已经动工,规划的前景令人兴奋。“接下来就要看执行力了,真心希望改造工程不要半途而废。”

“如果这些能够顺利实施,未来的周口无疑将绿树成荫、蓝天白云,我的孩子将沐浴在温暖的阳光中,呼吸着清新的空气,享受着厚重文化的熏陶,尽情地去嬉戏打闹。我相信,每一个周口市民都会和我一样,对这一切充满期待。”岳承翰的话语中透露出对未来生活的无限憧憬。